

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 11

**Учись, студент**  
Где  
и за что  
платят  
стипендию  
в 49 тысяч  
рублей



**ДЕНЬГИ** ..... 5

**Счет в пользу  
дачника**  
Цены  
на аренду  
загородных  
домов упали  
почти вдвое



ПРОГРАММА  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
на неделю

включая  
региональные  
каналы

15

# Российская Газета



№ 124 (7290)  
8–15 июня 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 9 ИЮНЯ → СУББОТА 10 ИЮНЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮНЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮНЯ → ВТОРНИК 13 ИЮНЯ → СРЕДА 14 ИЮНЯ → ЧЕТВЕРГ 15 ИЮНЯ



**ТЕАТР** Ингеборга Дапкунайте в спектакле Максима Диденко летает, как Любовь Орлова в фильме Григория Александрова..... 24

## Под куполом «Цирка»

**БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 3 **ЭКОНОМИЯ** ..... 6 **ТРУД** ..... 7 **ТУРИЗМ** ..... 23

Кто останется в живых. Что делать, если вы стали жертвой агрессии, теракта или попали в давку

Черная дыра в кармане. Как перестать тратить деньги на ерунду?

Тинейджер ищет работу. Легальную получить трудно. И за нелегальную получить трудно

Как нас проведут этим летом. Шесть советов гражданам, выезжающим за границу

# центральная россия



**Вышло не по плану**  
Чиновник администрации  
Костромы взят под стражу

В КОСТРОМЕ арестован начальник управления имущественных и земельных отношений городской администрации, а также директор фирмы и его компаньон по делу о взятке. По версии следствия, предприниматели передали взятку чиновнику с просьбой утвердить схему расположения земельного участка под строительство дома на кадастровом плане города Костромы. В ближайшее время фигурантам будет предъявлено обвинение.

## На каждом сантиметре

119 человек прописал воронежец в комнате общежития



ВАЛЕРИЙ МЕЛЬНИКОВ / РИА НОВОСТИ

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Всего 30 квадратных сантиметров пола хватает гастарбайтеру для того, чтобы закрепиться в столице Черноземья. Анализ жилфонда показал, что в одной комнате может уместиться 119 человек. На бумаге, конечно.

Поиском «резиновых» квартир, где зарегистрировано десять и более обитателей, обычно занимается полиция. Но недавно 125 таких адре-

За фиктивную регистрацию предусмотрено наказание и для собственника квартиры, и для прописанного

сов обнаружили специалисты крупного расчетного центра АО «Единая процессинг-сервисная система ЖКХ Воронежской области» (ЕПСС). Он выпускает платежки за жилищно-коммунальные ресурсы для 60 процентов городских квартир. Сопоставив данные о площади помещений и количестве прописанных граждан, в ЕПСС вычислили квартиры, в которых на жильца приходится лишь один-два квадратных метра. А кое-где — и того меньше!

Так, в Советском районе в двухэтажных на 43 и 46 «квадратах» оказались прописаны 37 и 25 человек соответственно. В Коминтерновском районе в 42-метровой приватизированной комнате общежития в декабре прошлого года числилось

99 человек. К лету произошло уплотнение, и сейчас зарегистрированных жильцов 119. Большинство — иностранцы.

— На каждого из них осталось всего по 30 квадратных сантиметров жилой площади, — пояснил технический директор ЕПСС Павел Колтаков. — Так как хозяин комнаты не установил приборы учета потребления, плата за коммунальные ресурсы рассчитывается исходя из норматива, помноженного на количество зарегистрированных граждан. Поэтому начисления запредельные: только за холодную воду они составляют около 20 тысяч рублей в месяц.

Неудивительно, что владелец комнаты не оплачивает квитанции. Его общий долг за коммунальные услуги уже перевалил за 250 тысяч рублей.

Зачастую люди, прописанные в «резиновых» квартирах, на самом деле живут в других местах. С юридической точки зрения это фиктивная регистрация. Любопытно,

Как правило, в «резиновых» квартирах регистрируют иностранцев из бывших союзных республик.

что отказать в ней управляющие организации не имеют права, если речь идет о гражданах РФ.

По закону собственник жилья может зарегистрировать у себя россиян в любом количестве. Причем как родственников или членов семьи, так и совершенно посторонних людей, пояснил заместитель директора ЕПСС по правовым вопросам Юрий Шалимов:

— Однако за фиктивную регистрацию предусмотрено наказание как для собственника квартиры, так и для прописанного в ней лица. Хозяину жилья назначается штраф от 100 до 500 тысяч рублей, принудительные работы или тюремное заключение на срок до трех лет. Жильцу-невидимке — штраф или, если он иностранец, административное выдворение с запретом въезжать в Россию в течение ближайших трех лет.

### МЕЖДУ ТЕМ

В этом году на мошенничестве с пропиской уже попало двое жителей Воронежской области. Один, пенсионер из столицы региона, зарегистрировал в своей квартире 18 гостей из ближнего зарубежья. Другой — 30-летний житель села Перелешино Панинского района — фиктивно приютил 29 выходцев из Средней Азии. Молодой мужчина после нескольких судимостей испытывал трудности с поиском работы и решил помочь тем, у кого с занятостью в России проблем не возникает. Разумеется, не бесплатно — гастарбайтеры, снимавшие жилье в другом месте, каждый месяц платили ему по полторы тысячи рублей с человека.

### ЕСЛИ МНОГО ПЛАТИТЕ ЗА ОДН

«Резиновые» квартиры порой становятся причиной слишком высоких начислений за ОДН. Это происходит тогда, когда в помещении, не оборудованном приборами учета, реально живет большое количество граждан, а официально зарегистрированы лишь некоторые из них. В таком случае плата за воду, электроэнергию и тепло начисляется им по нормативу. А разница между ним и фактическим потреблением списывается на общедомовые нужды, которые оплачивают все жильцы дома. Если в вашей многоэтажке расходы на ОДН подозрительно велики, стоит обратиться к поставщику «проблемного» коммунального ресурса. По вашей заявке в дом направят специалистов, которые сверят показания общедомового и поквартирных счетчиков.

## Помогают без барьеров

### СОЦЗАЩИТА

Липецкий опыт работы с инвалидами в МФЦ пополнил федеральную копилку лучших практик — так называемый «Магазин верных решений». Туда включают успешные форматы оказания государственных и муниципальных услуг, достойные тиражирования по стране.

Проект, направленный на создание комфортной среды для клиентов с ограниченными физическими возможностями, поэтапно реализуют в МФЦ Липецкой области с 2014 года. Для маломобильных

граждан, живущих в труднодоступных местах региона, предусмотрели бесплатное выездное обслуживание. Кроме того, кто живет в достаточно крупных населенных пунктах, но испытывает трудности с передвижением, специалисты офисов «Мои документы» приходят на дом по заявкам. Ну а в самих многофункциональных центрах выделили специализированные окна для инвалидов по слуху. Сотрудники этих окон также обеспечивают работу видеотелефонной диспетчерской службы.

Ирина Манаева, Липецк

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Липецким льготникам начали выдавать персонализированные транспортные карты для оплаты проезда. Первыми их получат под подпись 448 жителей областного центра. По данным на начало лета, на льготный проездной в регионе претендует 18300 человек. С июля пассажирский транспорт в Липецкой области полностью переведут на электронную систему оплаты.

## Мост раздора

### СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

3735 костромичей поставили подписи под петицией за приостановку ремонта единственного автопешеходного моста через Волгу, требуя сначала построить дублирующую переправу.

В конце апреля правительство России выделило 414,8 миллиона рублей на капитальный ремонт костромского моста, признанного аварийным. Ремонт переправы, который, по прогнозам, продлится два года, планируют начать с первого июля. Общая стоимость работ оценивается в 700 миллионов рублей. В мэрии объявили, что во время ремонта часть моста будет перекрыта. Мост, по которому уже сегодня проходит порядка 50 тысяч машин, работает с серьезной перегрузкой.

— Требуем приостановить ремонт моста до обещанного нам строительства нового моста, — сообщили авторы петиции.

Они отметили, что чиновники, вместо того чтобы найти источники денежных средств для строительства нового моста, решили отремонтировать старый.

По данным властей, сметная стоимость строительства второго моста через Волгу оценивается в 26 миллиардов рублей, в то время как годовой бюджет Костромы составляет только четыре миллиарда.

Анна Скудаева, Кострома

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Виктор Емец,**  
глава администрации  
города Костромы:

— С 1970 года капремонт моста не проводился ни разу. Основные элементы не в критическом состоянии, но требуют ремонта. На строительство нового моста нужно от трех до пяти лет — за это время старый может прийти в негодность.

## Запутались в сроках

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Беспорядок в планах капитального ремонта домов обнаружился в райцентре Бутурлиновка Воронежской области. Проведение работ на некоторых домах отложили на будущее, не поставив в известность жильцов.

В распоряжение районных прокуроров попало две копии одного и того же постановления местной администрации, которым утверждается краткосрочный план проведения капремонта на 2016—2017 годы. Официально в него не внесены никакие изменения и дополнения. Однако версии — несмотря на одинаковые названия и даты принятия — различаются, и весьма существенно. В первом случае сроки

реализации плана намечены на 2015—2016 годы (то есть документ явно обращен в прошлое), во втором — на 2016—2017. Соответственно — ровно на год — расходятся и периоды, когда работы следует завершить.

Вдобавок ни в первой, ни во второй копиях постановления прокуроры не нашли четких сведений о том, какие именно работы по капремонту предполагается выполнять в многоквартирных домах и в каком объеме их намерен финансировать муниципалитет.

Прокурор района уже потребовал наказать за подобные вольности бутурлиновских чиновников и устранить таковы путаницу в документах о капремонте.

Ольга Мельникова,  
Воронеж